
 

ISSN 1993-0259. ISSN 2219-4649. Економічний аналіз. 2013 рік. Випуск 12. Частина 3. 
  273 

	

УДК 159.9.072 

Катерина ОЗАРКО 
директор,		

НДІ	інфокомунікацій	ОНАЗ	імені	О.	С.	Попова		

МЕТОДИЧНЕ ОЦІНЮВАННЯ ВПЛИВУ ОСОБИСТІСНИХ ХАРАКТЕРИСТИК ПЕРСОНАЛУ 
НА ЕФЕКТИВНІСТЬ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

Досліджено	 вплив	 особистісних	 характеристик	 персоналу	 на	 ефективність	 діяльності	 підприємства,	 зокрема	 для	
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	Одним	 з	 важливих	 елементів,	 що	 значною	 мірою	
впливає	 на	 процес	 виробничої	 діяльності	 і	 визначає	
результати	 економічної	 ефективності	 підприємства,	 є	
ставлення	 його	 працівників	 до	 виконуваної	 роботи.	
Люди	 по-різному	 сприймають	 та	 засвоюють	
інформацію,	 виконують	 творчу	 чи,	 навпаки,	монотонну	
роботу,	 працюють	 у	 умовах	 різноманітних	 стресових	
ситуацій	 тощо.	 І	 ця	 здатність	 значною	 мірою	 залежить	
від	особистісних	характеристик	персоналу.		

За	 останні	 десятиліття	 розроблено	 низку	 методик,	
що	 дозволяють	 отримати	 інформацію	 про	 схильності	
анкетованих,	 які	 обумовлені	 їх	 особистим	
психологічним	 складом.	 Ці	 методики,	 на	 жаль,	 не	
забезпечують	 отримання	 повної	 інформації	 у	 випадку	
конкретної	 професійної	 групи.	 Необхідно	 враховувати	
вплив	 людського	 фактору	 при	 проведенні	 анкетування	
(наприклад,	 працівник	 відповідає	 на	 запитання	 анкети	
так,	 щоб	 сподобатись),	 інтерпретації	 та	 опрацюванні	
результатів	 анкетування.	 Крім	 того,	 кожна	 методика	
визначає	 різні	 групи	 базових	 параметрів,	 що	 описують	
особистісні	характеристики.		

Для	 визначеної	 професійної	 групи	 логічно	
припустити	 існування	 певної	 множини	 особистісних	
характеристик,	 яка	 є	 спільною	 для	 працівників,	 що	
найбільш	 ефективно	 працюють	 на	 вказаній	 посаді.	 У	
статті	 проаналізовано	 вплив	 останніх	 на	 результати	
економічної	 діяльності	 для	 окремої	 професійної	 групи	
операторів	довідкової	служби,	далі	–	операторів.	

Аналіз	 особистісних	 характеристик	 здійснюється	 за	
допомогою	 різних	 методик,	 серед	 яких	 слід	 назвати	
методику	 DISC	 для	 визначення	 типів	 поведінки	 та	
вподобань	 у	 поведінці	 [1],	 типологію	 особи	 MBTI	 [2],	
методику	визначення	персональних	ролей	у	команді	[3,	
c.	 231],	 методику	 визначення	 мотиваційних	
характеристик	персоналу	[4].	Серед	публікацій	останніх	
років	можна	назвати	статтю	[5,	с.	170],	у	якій	розглянуто	
основні	методи	оцінювання	ефективності	використання	
трудового потенціалу	підприємства	 і	 досліджено	вплив	
ефективності	 праці	 на	 управління	 персоналом.	
Н.	О.	Григор’єва	 у	 [6]	 розглядає	 питання	 оцінки	
персоналу	 та	 інструментарію,	 що	 для	 цього	
застосовується.	 А.	В.	Букаловим	 у	 [7]	 проведено	 аналіз	
статистичних	 даних	 з	 використанням	 індикатора	MBTI.	
К.	 М.	Дідуром	 у	 [8]	 розглянуто	 сучасні	 методи	 оцінки	
персоналу.	 Є.	 М.	Потапчук	 у	 [9,	 с.	 56]	 зупиняється	 на	
різноманітних	аспектах	кадрової	роботи	з	персоналом.	

Сучасна	 економіка	 вимагає	 вдосконалення	 методів	

та	засобів	оцінки	персоналу	у	зв'язку	із	зростанням	його	
ролі	у	забезпеченні	ефективної	діяльності	підприємства,	
його	 конкурентоспроможності.	 Необхідна	 об'єктивна	
інформація	про	стан	і	перспективи	розвитку	персоналу,	
яка	 є	 базою	 для	 прийняття	 обґрунтованих	 кадрових	
рішень	з	питань	розставляння	персоналу	при	прийнятті	
конкретного	претендента	на	визначену	посаду.	

Врахування	 та	 об'єктивна	 оцінка	 особистісних	
характеристик	 персоналу,	 професійних	 схильностей	 та	
уподобань	 кожного	 працівника	 при	 вирішенні	 питань	
підбору	 та	 розставляння	 кадрів	 є	 одним	 з	вирішальних	
факторів	 підвищення	 ефективності	 економічної	
діяльності	 підприємства.	 Вирішення	 цієї	 проблеми	
вимагає	 вдосконалення	 методів	 оцінки	 персоналу.	
Необхідне	 накопичення,	 обробка	 та	 систематизація	
інформації	 стосовно	 особистісних	 характеристик	 по	
окремих	 професійних	 групах,	 її	 аналіз	 для	 формування	
переліку	 загальних	 вимог	 до	 особистісних	
характеристик	–	«шаблонів»	окремих	професій.	

Метою	 нашої	 статті	 є	 дослідження	 впливу	
особистісних	 характеристик	 персоналу	 у	 галузі	 зв'язку	
на	 ефективність	 діяльності	 підприємства	 загалом	 та	
пошук	 залежностей	 між	 параметрами	 окремих	методик	
визначення	 особистісних	 характеристик	 для	 вказаної	
професійної	 групи.	 Вияв	 цієї	 залежності	 допоможе	 у	
створенні	 відповідних	 спеціалізованих	 програмних	
засобів	 і	 сприятиме	 підвищенню	 об’єктивності	
діяльності	кадрової	роботи.	

Підбір	 та	 розставляння	 кадрів	 є	 достатньо	
суб’єктивним	 процесом.	 Незважаючи	 на	 існування	
різноманітних	 методик,	 їх	 результативність	 при	
вирішенні	 практичних	 завдань	 кадрового	 підбору	 на	
конкретні	 професійні	 посади	 є	 не	 завжди	 достатньою	 і	
не	 завжди	 об’єктивною.	 Так	 у	 [7]	 зазначається,	 що	
окремі	 тести	 не	 завжди	 можуть	 давати	 достовірні	
результати	 внаслідок	 прагнення	 анкетованого	
«виглядати	 краще». Вказується,	 наприклад,	 що	
представники	 окремих	 типів	 темпераменту,	 зокрема	
інтуїтивні	 інтроверти,	 при	 проведенні	 анкетування	
намагаються	 відповідати	 на	 запитання	 таким	 чином,	
щоб	 здаватися	 подібними	 до	 протилежних	 їм	 за	 типом	
екстравертних	 сенсориків,	 оскільки	 це	 сприяє	 їх	
адаптації	у	суспільстві.	

Для	вирішення	завдань	кадрового	підбору	необхідне	
як	 правильне	 визначення	 особистісних	 характеристик,	
притаманних	 кожному	 окремому	 працівнику,	 так	 і	
формулювання	 специфічного	 набору	 характеристик,	
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необхідних	 для	 ефективної	 діяльності	 визначеної	
професійної	 групи.	 Такий	 набір	 параметрів,	 які	
формулюють	 вимоги	 до	 певної	 професійної	 групи	 з	
урахуванням	 методики	 оцінювання	 особистісних	
характеристик,	можна	вважати	своєрідним	«шаблоном»	
професії.	

Дослідження	 впливу	 особистісних	 характеристик	
персоналу	 проводилося	 з	 використанням	 розробленого	
програмного	 комплексу	 тестування	 (ПКТ)	 «Стимул»	
[12].	 Програмний	 комплекс	 забезпечує	 проведення	
анкетування	 за	 основними	 поширеними	 методиками	 у	
їх	 поєднанні	 та	 реалізує	 весь	 процес	 від	 обробки	 анкет	
до	створення	звітів.		

Визначення	 ефективності	 діяльності	 проводилося	
шляхом	 аналізу	 даних	 та	 анкетування	 персоналу	
довідкової	служби	одного	з	операторів	зв'язку.	На	рис.1-
5	 наведено	 результати	 обробки	 даних	 анкетування	

відповідно	 до	 окремих	 методик.	 Аналізуючи	 дані,	
можемо	 зауважити	 групування	 параметрів	 за	
визначеними	 особистісними	 характеристиками.	 За	
методикою	 DISC	 (рис.1),	 параметри	 групуються	
переважно	 у	 секторах	 C,	 SC,	 S,	 тобто	 переважають	
фактори	 індивідуальної	 поведінки,	 що	 визначають	
компетентний,	 розважливий,	 схильний	 до	 міркувань	 та	
спокійний,	 стабільний,	 сентиментальний	 тип	
особистості.	 Відповідно	 до	 методики	 MBTI	 (рис.2)	
переважаючий	тип	анкетованих	у	групі	—	мораліст,	для	
якого	 притаманні	 такі	 властивості	 особистості,	 як	
інтроверсія	 (орієнтація	 свідомості	 усередину	 суб'єкта),	
сенсорика	 (орієнтування	 у	 визначеній	 ситуації	 на	
конкретну	 інформацію),	 емоційність	 (ухвалення	
рішення	 на	 емоційній	 основі)	 та	 раціональність	
(підготовка	рішень	на	основі	планування	і	попереднього	
впорядковування	інформації).		

	

	
Рис. 1. Розподіл анкетованих за типами DISC 

	

	
Рис. 2. Поділ анкетованих на типи за методикою MBTI 

	
Очевидним	є	переважання	у	вказаній	групі	анкетованих	(рис.3)	субтипу	«традиціонал,	керується	плануванням»,	

при	 незначній	 кількості	 представників	 інших	 трьох	 субтипів,	 оскільки	 для	 вказаної	 професійної	 групи	 необхідне	
раціональне	 ставлення	 до	 виконуваної	 роботи,	 планування	 своєї	 діяльності,	 бажана	 відсутність	 емоційних	 виявів	
тощо.		

	

	
Рис. 3. Субтипи анкетованих у групі  

	
У	 результаті	 обробки	 даних	 анкетування	

визначалися	 притаманні	 працівникам	 оптимальні	
професійні	 функції	 (рис.4),	 серед	 яких	 переважають:	
«координатор-організатор»	 (властива	 легкість	 у	
прийнятті	 рішень,	 концентрування	 уваги	 на	 виконанні	

головних	 завдань,	 термінах	 та	 ефективності	 їх	
реалізації)	 та	 «інспектор-контролер»	 (властива	
здатність	 збирати	 велику	 кількість	 необхідної	
інформації,	 прагнення	 працювати	 самостійно,	
незалежно).	
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Рис. 4. Поділ за оптимальною професійною функцією  

	

	
Рис. 5. Поділ за типом каналу інформаційного сприйняття 

	
Для	 вказаної	 групи	 працівників	 шляхом	 аналізу	 їх	

особистісних	характеристик	було	визначено	тип	каналу	
інформаційного	 сприйняття	(рис.5).	 Переважає	 у	цьому	
випадку,	 як	 і	 слід	 було	 очікувати,	 аудіальний,	 тобто	
сприйняття	 інформації	 через	 слух,	 добра	 пам’ять	
обговореного,	 запам’ятовування	 почутого.	 Такі	 люди	
краще	 сприймають	 інформацію	 через	 розповідь,	 усне	
пояснення,	мають	прекрасну	пам’ять.		

Ефективність	 діяльності	 окремих	 операторів	 на	
вказаному	 підприємстві	 зв'язку	 оцінюється	 з	
використанням	 комплексного	 показника,	 що	 залежить	
від	 кількості	 прийнятих	 викликів,	 часу	 чекання	 на	
виклики,	 тривалості	 окремої	 розмови,	 роботи	 загалом	
та	 інших	 супутніх	 параметрів	 (кількість	 невзятих	
трубок,	 брання	 трубки	 тощо).	 Було	 проаналізовано	

щомісячні	 дані	 за	 період	 останніх	 12	 місяців,	 що	
передували	 анкетуванню	 персоналу.	 Для	 усунення	
невизначеності,	 пов'язаної	 з	 урахуванням	 лікарняних,	
відпусток	 та	 ін.	 за	 вказаний	 період	 анкетованих	 було	
розбито	 на	 дві	 групи.	 У	 першу	 увійшли	 оператори,	 що	
показують	 стабільно	 високі	 показники	 за	 вказаний	
період,	 у	 другу	 —	 оператори	 з	 нижчими	 показниками.	
Тут	 слід	 зауважити,	 що	 всі	 оператори	 виконують	
планові	 показники	 у	 повному	 обсязі,	 різниця	 лише	 у	
кількісних	 значеннях.	 У	 середньому,	 ефективність	
діяльності	 операторів	 групи	 2	 за	 вказаним	показником	
на	25-30%	менша,	ніж	у	групі	1.	

На	 рис.6,	 7	 наведено	 розподіл	 операторів	 у	 двох	
групах	за	характеристиками,	визначеними	по	методиках	
DISC	та	MBTI.		

	

	
а)	 	 	 	 	 	 	 б)	

Рис. 6. Розподіл анкетованих у групах 1 і 2 за типами DISC 
	
	

	
а)	 	 	 	 	 	 	 б)	

Рис. 7. Розподіл анкетованих у групах 1 і 2 за методикою MBTI 
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Слід	зазначити	більшу	однорідність	характеристик	у	

групі	 1	 відносно	 групи	 2.	 У	 групі	 2	 є	 працівники,	
особистісні	 характеристики	 яких,	 як	 буде	 показано	
нижче,	 не	 зовсім	 відповідають	 вимогам	 професії	

оператора.	 Розподіл	 анкетованих	 за	 субтипами	 DISC	 у	
відсотковому	 співвідношенні	 у	 вказаних	 групах	
наведено	у	табл.1.	

 
Таблиця 1. Розподіл за субтипами DISC по групах 

 
Субтипи	DISC	 D	 DI	 I	 IS	 S	 SC	 C	 CD	
Група	1,	%	 0	 0	 0	 7	 37	 49	 7	 0	
Група	2,	%	 8	 8	 16	 8	 20	 16	 8	 16	

	
Аналізуючи	вищенаведені	дані	анкетування,	можемо	

зробити	 висновок	 про	 існування	 цілком	 визначених	
параметрів	особистісних	характеристик,	що	притаманні	
вказаній	 професії	 оператора.	 Таку	 сукупність	
характеристик	 можна	 визначити	 як	 «шаблон»	 професії	
оператора	 довідкової	 служби.	 Цей	 «шаблон»	
характеризується	 за	 методикою	 DISC	 високими	
значеннями	параметрів	C	та	S	(відповідні	сектори	C,	SC,	
S),	 за	 методикою	 MBTI	 високими	 значеннями	
параметрів	 інтроверсії,	 сенсорики	 та	 раціональності	

(приналежність	 до	 типів	 «мораліст»	 та	 «систематик»).	
Вказаний	 «шаблон»	 найбільш	 доцільно	
використовувати	при	первинному	підборі	претендентів	
на	визначені	посади,	при	профорієнтації	школярів	тощо.	
Оскільки	 його	 застосування	 ґрунтується	 на	
використанні	 методики	 анкетування,	 яка	 є	
суб'єктивною,	визначення	притаманної	окремій	людині	
професії	 не	 слід	 вважати	 стовідсотково	 вірним,	 однак	
його	 застосування	 сприятиме	 зниженню	 суб'єктивного	
фактору	при	кадровому	підборі.	

	
Таблиця 2. Відсоток операторів, що відповідають «шаблону» професії у групах 

 
Групи	операторів	 відсоток	відповідності	«шаблону»	професії	
Група	1,	%	 86	%	
Група	2,	%	 46	%	

	
У	табл.2	наведено	результати	аналізу	даних	вказаної	

групи	 операторів	 на	 відповідність	 запропонованому	
«шаблону»	професії.	Дані	вказують	на	великий	відсоток	
відповідності	 для	 групи	 1	 та	 менший	 для	 групи	 2,	 що	
підтверджує	 можливість	 використання	
запропонованого	 підходу	 до	 підбору	 персоналу.	 Слід	
зазначити,	 що	 існує	 можливість	 роботи	 працівників	 з	
іншими,	 відмінними	 від	 вказаного	 «шаблону»	
особистісними	 характеристиками,	 однак,	 як	 показує	
аналіз,	 ефективність	 такої	 роботи	 буде	 нижчою.	 Крім	
того,	 слід	 зважати	 і	 на	 такі	 фактори,	 як	 відчуття	

працівником	 комфортності	 роботи	 («людина	 на	 своєму	
місці»),	що	у	випадку	невідповідності	може	позначатися,	
наприклад,	 на	 більшій	 втомлюваності	 і,	 як	 наслідок,	 на	
збільшенні	 кількості	 лікарняних	 та	 опосередковано	
впливати	на	ефективність	діяльності	підприємства.	

Цікаво	 прослідкувати	 можливі	 причини	 нижчої	
продуктивності	праці	 окремих	 працівників.	Розглянемо	
особистісні	характеристики	двох	операторів	–	оператора	
з	 особистим	 номером	 N1	 з	 групи	 1	 та	 оператора	 з	
особистим	 номером	 N2	 з	 групи	 2.	 Результати	 обробки	
даних	їх	анкетування	наведено	на	рис.	8,	9.	

	

	
а)	 	 	 	 б)	

Рис. 8. Результати обробки даних анкетування оператора N1 
		

	
а)	 	 	 	 б)	

Рис. 9. Результати обробки даних анкетування оператора N2 
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Оператор	 N1	 (рис.	 8)	 має	 високі	 показники	

ефективності	 діяльності.	 Аналізуючи	 розподіл	
параметрів	 DISC,	 зазначимо	 незначне	 відхилення	 між	
адаптованим	 та	 природним	 профілями,	 що	 визначає	
почуття	 психологічного	 комфорту,	 і	 визначеність	 у	
даних	 MBTI.	 Переважання	 факторів	 S	 і	 C	 вказує	 на	
стабільний,	 спокійний	 та	 одночасно	 компетентний,	
розважливий	 тип	 особистості.	 Ця	 людина	 організована	
та	ефективна	у	діяльності	на	своїй	посаді.		

В	 оператора	 N2	 (рис.	 9),	 показники	 ефективності	
діяльності	 якого	 нижчі,	 у	 розподілі	 параметрів	 DISC	
існує	 відхилення	 між	 адаптованим	 та	 природним	
профілями.	 Природний	 профіль	 вказує,	 що	
анкетованому	 притаманні	 високі	 показники	
домінування	 і	 впливу	 та	 нижчі	 стабільності	 і	
аналітичності.	Однак	адаптований	профіль	свідчить	про	
необхідність	 демонстрування	 анкетованим	 меншого	
рівня	 домінування	 і	 вищого	 –	 впливу.	 Це	
підтверджується	 даними	 MBTI,	 що	 вказують	 на	
недостатню	визначеність	 за	 параметром	«екстраверсія-
інтроверсія»	та	«сенсорика-інтуїція».	Тобто	така	людина	
прагне	 впливати	 та	 домінувати,	 їй	 необхідне	 постійне	
спілкування	 у	 колективі.	 Однак	 для	 ефективної	
діяльності	 на	 посаді	 оператора	 необхідна	
зосередженість,	 здатність	 протягом	 тривалого	 часу	
виконувати	 доволі	 монотонну	 роботу,	 необхідно	
постійно	 аналізувати	 інформацію,	 що	 не	 відповідає	
особистісним	характеристикам	вказаного	анкетованого.	
Хоча	 цей	 працівник	 і	 виконує	 свої	 обов’язки,	 однак	
можливе	 існування	 певного	 психологічного	
дискомфорту,	напруження,	що	не	сприяє	їх	ефективному	
виконанню.	

Слід	 зауважити	 наявність	 істотної	 кореляції	
отриманих	 даних	 між	 результатами	 двох	 застосованих	
методик	 для	 вказаного	 анкетованого.	 Аналізуючи	 такі	

кореляції,	 можна	 значною	 мірою	 підвищити	
достовірність	 визначення	 особистісних	 характеристик	
анкетованих.	 Вказані	 взаємозалежності	 у	 параметрах	
використовуються	 у	 розробленому	 програмному	
комплексі	тестування	«Стимул»	[10,	с.	402;	11,	с.	162;	12].	
Програмний	 комплекс	 має	 достатню	 інформаційну	
наповненість	 і	 не	 потребує	 від	 користувача	
спеціалізованих	 знань	 з	 психології,	 соціоніки,	
менеджменту,	 забезпечує	 зменшення	 суб'єктивного	
фактору	при	підборі	та	розстановці	кадрів.		

У	роботі	розглянуто взаємозв'язок	між	параметрами	
методик	 визначення	 особистісних	 характеристик	
персоналу	 і	 відповідним	 рівнем	 ефективності	 його	
діяльності.	Показано	існування	залежності	ефективності	
діяльності	 від	 окремих	 показників	 особистісних	
характеристик	 визначеного	 працівника.	 Виявлений	
взаємозв'язок	 дозволяє	 підвищити	 ефективність	
діяльності	 кадрової	 служби	 та	 знижує	 суб'єктивний	
фактор	 при	 підборі	 претендента	 на	 конкретну	 посаду.	
Відбір	 за	 «шаблонами»	 професій	 покращить	
профорієнтацію	 молоді,	 дозволить	 скоригувати	
навчання	 відповідно	 до	 особистих	 схильностей.	
Використання	 у	 розробленому	 програмному	 комплексі	
«Стимул»	 «шаблонів»	 професій	 для	 окремих	
професійних	 груп	 з	 урахуванням	 міжтестових	
залежностей	при	визначені	особистісних	характеристик	
анкетованих	 забезпечує	 вирішення	 задач	 кадрового	
підбору	 для	 кожного	 працівника,	 що	 у	 результаті	
визначає	 економічну	 ефективність	 діяльності	
підприємства	 загалом.	 Перспектива	 подальших	
досліджень	 полягає	 у	 аналізі	 інших	 професійних	 груп	
для	 формування	 додаткових	 «шаблонів»	 професій	 та	
встановлення	 інших	 індикаторів,	 що	 визначають	
ефективність	діяльності.		

Список літератури 
1. Marston,	W.	M.	Emotions	of	Normal	People	[Text]	/	William	Moulton	Marston.	–	Taylor&Francis	Ltd.,	1999.	–	420	p.	
2. Myers,	Is.	Br.	Gifts	Differing:	Understanding	Personality	Type	[Text]	/	Isabel	Briggs	Myers.	–	Davies-Black	Publishing;	Reprint	edition,	1995.	

–	228	p.	
3. Белбин,	Р.	М.	Команды	менеджеров.	Секреты	успеха	и	причины	неудач	[Текст]	/	Р.	М.	Белбин.	–М.	:HIPPO,	2006.	–	319	с.	
4. Герчиков,	В.	И.	Мотивация,	стимулирование	и	оплата	труда	персонала	[Текст]	/	В.	И.	Герчиков.	–	М.	:	ГУ-ВШЭ,	2003.	–	110	с.	
5. Ільчук,	 О.	О.	Вдосконалення	 оцінки	 ефективності	 використання	 трудового	 потенціалу	 підприємства	 як	 передумова	

оптимального	управління	ним	[Текст]	/	О.	О.	Ільчук,	Д.	С.	Драгініч	//	Науковий	вісник	НЛТУ	України.	–	2012.	–	Вип.	22.1	–	с.170-174.	
6. Григор’єва,	 Н.	О.	Оцінка	 якості	 персоналу	 в	 системі	 ефективного	 управління:	 VIII	 Міжнародна	 науково-практична	 інтернет-

конференція	 «Сучасність,	 наука,	 час.	 Взаємодія	 та	 взаємовплив»	 (23–25	 листопада	 2011	 р.)	 [Електронний	 ресурс]/	
Н.	О.	Григор’єва.	–	Режим	доступу:	http://intkonf.org/grigoreva-no-otsinka-yakosti-personalu.	

7. Букалов,	 А.	В.	Достоверна	 ли	 американская	 статистика	 типов	 и	 интертипных	 отношений	 по	 тесту	 Майерс-Бриггс?	
[Електронний	 ресурс]	 /	 А.	В.	Букалов	 //	 Соционика,	 ментология	 и	 психология	 личности".	 –	 №	 4(7),	 1996.	 –	 Режим	 доступу:	
http://socionic.info/t/as-imbi.html#top		

8. Дідур,	К.	М.	Сучасні	методи	оцінки	персоналу	/	К.	М.	Дідур	//	Дніпропетровський	державний	аграрний	університет	[Електронний	
ресурс].	–	Режим	доступу:	http://www.economy.nayka.com.ua/index.php.		

9. Потапчук,	 Є.	 М.	Психологічні	 аспекти	 кадрової	 роботи	 з	 персоналом	 Державної	 прикордонної	 служби	 України	 [Текст]	 /	
Є.	М.	Потапчук	 //	 Вісник	 Київського	 національного	 університету	 імені	 Тараса	 Шевченка.	 Військово-спеціальні	 науки.	 –	 Київ:	
Київський	національний	університет	імені	Тараса	Шевченка.	–	№	22/09.	–	С.	56–58.		

10. Озарко,	 Е.	 С.	Применение	 инструментальных	 средств	 для	 отбора	 кадров	 в	 сфере	 информационной	 безопасности	 на	 основа	
программного	 комплекса	 «Стимул»	 [Текст]	 /	 Е.	 С.	Озарко,	 Ю.	 В.	Опотяк	 //	 Прикладная	 радиоэлектроника.	 Состояние	 и	
перспективы	развития.	–	Харьков:	АНПРЭ,	ХНУРЭ,	2011.	–	Т.	II.	–	С.	402–403.		

11. Воробієнко,	 П.	 П.	 Дослідження	 особистісних	 характеристик	 персоналу	 у	 діяльності	 підприємств	 за	 допомогою	 програмного	
комплексу	«Стимул»	[Текст]	/	П.	П.	Воробієнко,	К.	С.	Озарко,	Ю.	В.	Опотяк	//	Вісник	соціально-економічних	досліджень.	–	2012.	–	
№1	(44).	–	С.	161-166.		

12. Свідоцтво	№42110	про	реєстрацію	авторського	права	на	твір	“Комп'ютерна	програма	“Програмний	комплекс	Стимул””	(ДСІВ	
України).	

 



 

 
278 

РЕЗЮМЕ 
Озарко Катерина  
Методическое оценивание влияния личностных характеристик персонала на эффективность деятельности 
предприятия. 
Исследуется	 влияние	 личностных	 характеристик	 персонала	 на	 эффективность	 деятельности	 предприятия,	 в	
частности	для	профессиональной	группы	операторов	справочной	службы.	Обнаруженная	связь	разрешает	улучшить	
деятельность	 кадровой	 службы	 и	 ослабляет	 субъективный	 фактор	 при	 поиске	 претендента	 на	 конкретную	
должность	

 
RESUME 

Ozarko Kateryna 
Methodical evaluation of the impact of personal characteristics on the effectiveness of the personnel of the company 
The	 influence	 of	 the	 personal	 characteristics	 of	 the	 personnel	 on	 the	 efficiency	 of	 enterprises	 is	 considered	 in	 the	 article.	
There	 has	 been	 observed	 the	 relationship	 that	 allows	 to	 improve	 the	 performance	 of	 personnel	 service	 and	 weakens	 the	
subjective	factor	when	searching	for	a	specific	job	applicant.	
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